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2022. október 7-én 12. alkalommal rendezték meg 
Esztergomban a Múzeumok őszi fesztiválja rendezvény-
sorozat keretében a Tanárok éjszakája nevű eseményt. 
Idén az Esztergomi Főszékesegyházi Könyvtár adott ott-
hont az alkalomnak. A városban működő múzeumok, a 
városi könyvtár munkatársai, múzeumpedagógusok és az 
általános, valamint középiskolákban oktató pedagógusok 
részvételével zajlott az est programja, mely rövid előadá-
sok mellett egyúttal műhelybeszélgetés és tapasztalat-
csere is volt.

Fehér Györgyi, a Duna Múzeum múzeumpedagógusa 
bevezetőjében elmondta, hogy bár napjaink problémái 
és a kiszámíthatatlan jövő nehézséget jelentenek mind 
az iskolákban, mind a múzeumokban dolgozók számára, 
mégis indokolt és fontos az intézmények jó kapcsolata. 
A múzeumok látogatóinak jelentős része diákcsoport (a 
Duna Múzeumban például ez hatvan százalék), vagyis 
szükségük van egymásra a múzeumoknak és az oktatási 
intézményeknek. A múzeum lehet az a „hiteles hely”, ahol 
tankönyvektől, tanmenetektől függetlenül, a maga való-
ságában jelenik meg a tananyag.

Mihályi Edit, az Esztergomi Tankerületi Központ vezetője 
köszöntőjében saját múzeumi és könyvtári élményeit eleve-
nítette fel, mind diák-, mind aktív pedagógus korából.
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Szalai Katalin, az Esztergomi 
Főszékesegyházi Könyvtár igazga-
tója is köszöntötte a vendégeket. 
Példákon keresztül bemutatta, 
hogy a gimnáziumi magyar és tör-
ténelem tantárgyak anyagához 
milyen sok ponton tud a könyvtár 
gyűjteménye kapcsolódni, hatal-
mas lehetőség tárgyi valóságként 
tekinteni a tananyag részeire. 
Korosztálytól függetlenül is ter-
mészetes, hogy a Bibliotheca ka-
pui mindig nyitva állnak a diákcso-
portok előtt.

Takácsné Dudás Dóra, az esztergomi Tourinform iroda 
szakmai vezetője szintén a lehetséges együttműködésről 
szólt.

Schmöltz Margit, a Helischer József Városi Könyvtár 
igazgatója beszámolt saját és munkatársai erőfeszítése-
iről, amelyeket annak érdekében tesznek, hogy diákok 
is minél nagyobb számban látogassák a könyvtárat. Mint 
elmondta, ők nem abból indulnak ki, hogy hányan járnak 
rendszeresen az intézménybe, hanem azt vizsgálják, kik 
azok, akik még nem ismerik a könyvtár világát. 

Érdekes volt Gergely Endre, az esztergomi Dobó Katalin 
Gimnázium történelem szakos tanárának előadása, mely 
a „Miért nem jönnek az osztályok a múzeumba?” címet vi-
selte. A beszámolóból megismerhettük a tanárok prakti-
kus kérdésfelvetéseit a témával kapcsolatban. Hogyan fér 
bele egy 45 perces tanórában még kisvárosi adottságok 
közt is a múzeumlátogatás? Hogyan iktatható be a szoros 
tanmenetbe egy-egy külső helyszínen megtartott tanóra? 
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A problémafelvető és gondolatébresztő előadás 
után Rokolya Péter, az Esztergomi Bazilika Kulturális és 
Turisztikai menedzsere osztott meg információkat a ba-
zilika felújításának aktuális állapotáról. Mint elmondta, 
a renoválás nagy kihívás elé állítja az ott dolgozókat, de 
ugyanakkor soha vissza nem térő lehetőségeket is jelent, 
hiszen a látogatók számára is számos olyan látnivaló adó-
dik, ami csak a felújításnak köszönhető, „bepillanthatnak 
a kulisszák mögé”. 

Ezt követően Vereckei András, a Keresztény Múzeum 
múzeumpedagógusa mutatott jó példát az iskolák és mú-
zeumok együttműködésére. Az esztergomi Vitéz János 
Katolikus Nyelvoktató Német Nemzetiségi Általános 
Iskola projektnapok keretében látogat el a Keresztény 
Múzeumba, ahol az osztályok koruknak megfelelő foglal-
kozásokon vehetnek részt. Ezek a projektnapok általában 
ünnepkörökhöz kötődhetnek, így például a karácsonyi 
vagy húsvéti időszakhoz. A Keresztény Múzeumban őrzött 
műtárgyak némelyikét bár képről ismerik már a gyerekek, 
érdemes megfigyelni, milyen, amikor megpillantják a va-
lódi tárgyat, és rácsodálkoznak annak eredeti méretére, 
színeire. Ezek azok az élmények, 
melyek miatt a tankönyv vagy in-
ternetes felület nem helyettesít-
heti a múzeumlátogatást.

Az előadásokat követően Szalai 
Katalin tárlatvezetése mellett 
látogathatták meg a vendégek a 
Bibliotheca múzeumi tereit, köz-
tük a Batthyány József érsek kéz-
iratgyűjteményét is őrző megújult 
termeket is.
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